

我国社会工作 仍未获得社会广泛了解和认同

新华社北京6月17日电 (记者 卫敏丽)记者17日从“中国社会工作与构建和谐和谐社会高层论坛”上获悉,尽管近年来中国社会工作已经取得阶段性进展,但由于种种原因,社会工作仍未获得社会的广泛了解和认同。

据主办方介绍,本次论坛旨在集合全社会各行各业的智慧和力量,推动有中国特色的社会工作理论和实务新体系建设。

所谓社会工作,是指综合运用社会工作专业知识和方法,为有需要的个人、家庭、机构和社区提供专业社会服务,帮助其舒缓、解决和预防社会问题,恢复和发展社会功能的职业活动。社会工作在发达国家已有上百年历史,社会工作者具有很高的职业威望和社会地位,被誉为“社会工程师”,但在我国仍处于起步阶段。

论坛认为,与社会发展和

人民需要相比,目前我国社会工作事业的发展仍然滞后,培养壮大社会工作人才的任务仍然非常艰巨。社工人才队伍薄弱、社会工作仍未获得社会广泛了解和认同等等,都是亟待解决的问题。

与会人士表示,要引进和借鉴各国通行的专业知识、技能和方法,充分吸收思想政治工作和群众工作的理论、经验和方法,帮助有需要的个人、家庭、群体、组织和社区,整合社

会资源,协调社会关系,预防和解决社会问题,促进社会主义和谐社会建设。

此外,论坛还围绕“和谐社会的核心价值体系与社会工作的价值目标”、“中国的社会问题、社会政策与社会工作的发展”、“中国社会工作的本土化、职业化、专业化进程”等议题进行了深入探索。全国人大常委会副秘书长司马义·艾买提出席了论坛。



巴勒斯坦紧急政府宣誓就职

新华社拉姆安拉6月17日电(记者 王志强 洪漫)巴勒斯坦紧急政府17日中午在拉姆安拉的主席府向巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯宣誓就职。

主席府秘书长塔伊布·阿卜杜·拉希姆说,紧急政府目前有12名成

员,大部分是持独立政见的专家和学者,今后一段时间成员数量可能会增加。紧急政府由总理萨拉姆·法耶兹领导。

法耶兹在宣誓就职后发表简短讲话说,新政府将致力于改善巴勒斯坦土地上的政治、经济和安全状况。

伊朗和欧盟将就伊朗核问题举行新一轮会谈

据新华社德黑兰6月17日电(记者 梁有昶)伊朗外交部发言人侯赛尼17日宣布,伊朗首席核谈判代表拉里贾尼和欧盟负责外交和安全政策的高级代表索拉纳将在未来几天内就伊

朗核问题举行新一轮会谈。

侯赛尼在当天举行的每周例行记者招待会上说,伊朗和欧盟目前仍在进行接触,以确定双方新一轮会谈的具体时间和地点。

·国际观察· 冲突会否导致巴勒斯坦分裂

新华社记者 王志强 洪漫

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)武装人员16日占领了约旦河西岸城市中总理办公室、教育部等由巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制的官方机构。哈马斯也宣称已基本控制加沙地带。法塔赫与哈马斯的矛盾不断激化。巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯近日签署主席令,解除总理哈尼亚的职务,宣布包括加沙和约旦河西岸在内的巴勒斯坦全境进入紧急状态,并委任巴勒斯坦前财政部长萨拉姆·法耶兹组建紧急政府。对于阿巴斯的一系列措施,哈马斯均表示拒绝。那么,巴勒斯坦内部冲突会持续多久?这一冲突是否会导致巴勒斯坦走向分裂呢?

无疑增加了哈马斯对法塔赫的疑虑。

分析人士认为,死难者家属和安全部队其他成员可能会伺机报复,局势还有恶化的可能。

巴勒斯坦陷入困境

阿巴斯目前获得了国际社会较为广泛的支持。中东问题有关四方(联合国、欧盟、美国和俄罗斯)已经明确表态,支持阿巴斯为解决危机作出的努力。而哈马斯更多地受到了谴责。

局势可能持续恶化

此次哈马斯与法塔赫的冲突使巴勒斯坦陷入十分危急的局面。目前冲突占据了加沙,而法塔赫则控制着约旦河西岸,巴勒斯坦已经出现分裂迹象。

国际援助此前一直通过巴民族权力机构进入巴勒斯坦。欧盟14日表示,将无限期暂停在加沙的所有援助项目。这样一来,哈马斯控制的加沙只会更加贫困,条件更加艰苦。此外,加沙的水、电、燃气等都是由以色列提供。以色列总理办公室15日表示,如果局势继续恶化,将会考虑切断对加沙水电供应。这将严重影响当地居民的日常生活。

两派短期内难以修好

阿巴斯的政治顾问尼姆尔·哈马德对本社记者说,法塔赫拒绝在现阶段与哈马斯进行对话。哈马斯在加沙的所作所为是对巴民族权力机构发动的“军事政变”。哈马斯占领加沙的目的就是把加沙分裂出去。

目前来看,法塔赫这次受到的伤害很大,短期内不会与哈马斯进行对话。但分析人士认为,由于两派都拒绝巴领土分裂,两派在巴勒斯坦建国问题上又相互依赖,因此最终双方都做出让步也不是没有可能。



我给父亲送祝福

6月17日,几位市民在巢湖市街头的“父亲节”上写下祝福父亲的话语。“父亲节”到来之际,安徽巢湖市开展“我给父亲送祝福”活动,过往行人纷纷在街头竖起的“父亲节”上写下祝福父亲的话语。

新华社发 (张晟浩 摄)

安徽:工业园区成为环保“重灾区”

新华社合肥6月17日电(记者 蔡敏)安徽省环保专项行动小组近日在通报国家环保督查组对合肥、蚌埠、亳州、阜阳、淮南等5市专项检查结果表明,工业园区已成为安徽环保“重灾区”。

据介绍,安徽省工业园区存在的环境问题主要包括:一是环评执行率低。园区内企业环评,多数项目由开发区管委会自行审批,属越权审批、降格审批。二是“三同时”执行率低。企业没有按照“三同时”的要求建设治污设施,长期违法生产。三是违法排污问题普遍存在。四是排污费收缴存在问题。有的工业园区长期不征收排污费,有的由管委会自行征收,不上缴政府财政,属严重违法。五是工业园区环保机构不健全,环境管理长期处于真空状态,环境违法行为不断发生。

安徽省环保局强调,各地市必须确保完成工业园区整治任务。省级以上工业园区要

在2007年6月底前完成区域环评审批工作,逾期不能完成的,环保部门不予受理其新入区建设项目的环评审批。对环境质量未达到要求的工业园区,不得批准新增污染物排放总量的建设项目,已开工建设的要停止建设。对工业园区内依法配套建设的集中式污水处理设施不能稳定达标的,要限期治理,并责令入园企业限期减排。

安徽省有关部门还将根据检查结果,清查所有工业园区内的建设项目。凡未经环保部门审批的项目,都要限期进行重新审批,并按法律规定进行处罚。工业园区内至今未按规定申请“三同时”验收、长期以试生产名义违法排污的企业,以及污染治理设施未建成、擅自投入生产的建设项目,一律停产或停建,并按规定给予高限处罚。对废弃危险化学品随意弃置或不处置的企业,责令改正并处罚款;对造成环境污染的,依法限期治理,直至追究相关责任人刑事责任。

我国自主研发出健康实用的新型“黑板”

新华社长春6月17日电(记者 海洋 马扬)记者在第二届中国长春光博会现场看到了一款使用方便的新型“黑板”,不仅完全保留老师传统的授课习惯,还十分健康实用。

据自主研发出这款名为“无线定位电子白板”的长春吉大博硕科技有限责任公司工作人员温泉介绍,这种正投影电子白板采用无线定位原理,任何普通光滑坚硬的平面都能当作板面,它依靠白板左右上角两个接收传感器来形成二维定位,再用数据线与电脑相连,数据传输到电脑上即可实现无线定位。使用时,老师只要拿着电子信号笔在板上写字即可,数据就会传输并保留到电脑中,不会真的在白板上留下痕迹,省去了擦“黑板”的烦恼。

该公司东北区经理徐宏鹏说:“这款白板根本不会产生粉尘,还完全保留了老师传统的授课习惯,更健康,更科技化,更实用。”

据了解,已投产2年的无线定位电子白板拥有7项专利授权,采用的是超声波和红外相结合的定位技术,分辨率较高,速度达每秒3米,技术含量和稳定性高。目前北京大学、中国人民大学和吉林208医院等机构都已采用这种设备。

徐宏鹏说:“由于现在学校基本上每个教室都配备了电脑和投影仪等多媒体电子教学设备,因此只要将这种产品及其配套软件放到电脑上即可,推广起来十分便捷。”



上海巨型中华鲟伤愈放归长江口

6月17日,在长江口举行的中华鲟放流活动中,一尾全长超过3米的伤愈巨型中华鲟和150尾小中华鲟被放流长江口水域。该巨型中华鲟是上海崇明县渔民在1月18日误捕到的。当时中华鲟受伤严重,经过专家及时抢救治疗,受伤中华鲟已基本痊愈。图为准备放流的伤愈巨型中华鲟。

一句话新闻

- ☆国家出台一系列政策措施调控猪肉市场促进生猪生产。
- ☆我国现有32万平方公里潜在沙化地区,以防沙治沙为重点的荒漠化防治事业依然任重道远。
- ☆随着《机动车交通事故责任强制保险费率浮动暂行办法(草案)》日前公之于众,“奖优罚劣”的交强险费率浮动机制有望如期施行。
- ☆国家计算机病毒中心提醒:及时安装Windows操作系统漏洞补丁以防病毒“AV终结者”。
- ☆辽宁:师范类毕业生到基层就业满四年一次性退还学费。
- ☆贵阳市云岩区法院判决:储户存款被人冒领,银行照单全赔。
- ☆石家庄:城市绿化不再追求“大草坪”。



拉车大力士

6月17日,一位大力士在印度尼西亚首都雅加达举行的大力士拉车比赛中,奋力拖拉汽车。比赛要求大力士们将3辆不同吨位的汽车拉出50米远。新华社发